

为拉动消费 韩放宽中国游客签证

新推“韩流产业联动签证” 旅游与美容休闲文化体验结合

新华社上午电 韩国政府16日公布“2016年经济政策方向”，其中包括对中国游客放宽签证的多项措施。分析人士认为，随着暂时下调汽车和家电产品特别消费税的措施到期，韩国明年年初国内消费可能陷入低谷，政府欲借中国游客之力拉动消费。

措施一：继续对中国团体游客免签证费。预计这一措施将持续至明年年底。此前，中国团体游客申请韩国签证时需缴纳97元人民币

的费用。韩国爆发中东呼吸综合征疫情后，中国游客数量锐减，韩国政府今年7至9月宣布暂时免收中国团体游客签证费。此后，这项措施有效期限被延长两次，直到今年年末。

措施二：扩大五年多次签证的签发对象。目前，年龄17岁以下、60岁以上以及本科在读大学生等中国公民可申请该签证。从明年起，年龄60岁以上这条将放宽至55岁以上。同时，最长停留期也将从30天延长至90天。

措施三：推出针对中国游客的新型签证类型——“韩流产业联动签证”。这种签证将旅游与美容、休闲、文化体验等相结合，对中国公民的签证条件将有所放宽，对其经济能力、年龄、学历和工作等要求都将降低。

持这种签证的中国游客在免税店购物时，当总额在100万韩元（约合5500元人民币）以下、单件商品价格不超过20万韩元时，可以享受当场退税优惠。

韩国观光公社（韩国旅游发展局）预测，到2019年，访韩外国游客人数有望达1935万人次，逼近2000万大关。其中，中国游客将成为“主力军”，其赴韩旅游人数将以每年10%左右的速度增加。

去年全年，访问韩国的中国人共达633.5万多人次，韩国驻华外交机构签证发放量达331万多个，同比增长50%以上。同期，访问中国的韩国人约为410万人次。

印度为修厕所 贷款15亿美元

新华社上午电 为解决民众如厕难问题，印度政府向世界银行申请贷款，用于修建厕所等公共卫生设施。世界银行16日说，这一申请已获批准，世界银行将分5年向印度政府提供总额15亿美元的贷款。

英国非营利机构水援助组织11月发布的一份报告显示，印度是全球卫生条件最为恶劣的国家之一，平均每平方公里就有173人露天便溺，为全球最高。

联合国数据显示，印度大约一半的人口没有室内厕所，这一情况在农村更为突出。印度政府打算在2019年前杜绝随地大小便的陋习。在世界银行的支持下，印度政府发起主题为“无厕所，无新娘”的卫生运动，呼吁民众在家中修建厕所。

老人心理压力增大 增加患痴呆风险

新华社上午电 美国一项研究显示，心理压力大的老年人患老年痴呆症风险高。

爱因斯医学院和蒙特菲奥尔卫生系统研究人员以507名70岁及以上的纽约布鲁克斯区居民为研究对象，定期评估他们承受压力的状况和认知能力。所有老人在研究开始时没有“健忘式轻度认知障碍”（aMCI），在研究期间有71人出现这种被认为是老痴前兆的认知障碍。

研究人员对每位老人身体状况平均3.6年的追踪显示，压力大的老人出现aMCI的风险高。研究人员按老人心理压力的程度把他们分成5组，发现压力最大的一组出现aMCI的风险是其余4组的2.5倍。

英国《每日邮报》援引研究人员之一明迪·卡茨的话说：“能被感知的压力可以有意识地通过减压方法、认知行为疗法和减压药物改变。这些干预可能延缓，甚至预防认知能力衰退。”

治理空气污染先拿 SUV 和外国豪车“开刀”

新德里禁止大排量柴油车上牌



▲ 新德里市民蒙面上街抵御雾霾
▲ 印度空气污染状况严重

图 GJ

印度最高法院16日颁布短期禁令，禁止排量超过2.0的新购柴油汽车在首都新德里上牌。媒体解读，禁令主要针对运动型多功能汽车（SUV）以及外国汽车制造商生产的豪华汽车。

法官塔库尔宣布了这禁令。印度媒体报道，截至明年3月31日，排量超过2.0的新购柴油汽车将不能在新德里登记。

知名环保主义者苏尼塔·纳拉因说，最高法院还要求，新德里出租车不再使用柴油，改用压缩天然气，出租车需在明年3月底前完成“升级”。垃圾焚烧也被禁止。此外，服役超过10年的柴油卡车也被禁止驶入新德里。

纳拉因说：“洁净空气是人们最基本的权利，这是公共健康紧急事件……现在，新德里禁止了排量超过2.0的汽车登记。”

新德里空气污染严重，冬季更甚。一方

面低收入者烧火取暖，另一方面冷空气和厚云层阻碍了污染物扩散。新德里现有850多万辆车，其中超过两成为柴油车，这类汽车在使用过程中会排放更多氮氧化物。

近几周来，新德里持续被雾霾笼罩，最高法院的法官表示，整座城市就像一个“毒气室”。世界卫生组织在今年5月发布的一份报告中，把新德里列为全球空气污染最严重的城市。全球20个污染最严重城市中，印度一国就占了13个。

据统计，印度每年因空气污染造成的过早死亡超过60万例。主要污染源为柴油车排放、建筑扬尘和城市周边农村燃烧秸秆，其中汽车尾气影响最大。

新德里政府因治理污染和交通拥堵不力受到不少批评。本月4日，新德里政府官员表示，新德里将于明年1月1日起对私家车试行单双号限行。“试验期”一个月，当局

将评估限行效果。

除上述措施之外，新德里市还鼓励民众“拼车”和乘坐公共交通工具，以减少污染物排放。

不过，这一系列治理空气污染的举措也引发一些质疑。有批评认为，有些禁令听起来不错，但却很难执行。

有媒体指出，印度早在1981年就制定了《清洁空气法》，现在印度缺的不是法律，而是实际执行力。事实上，从印度颁布清洁空气法以来，还从没有人因为违反该法而受到处罚。

在应对空气污染问题上，印度政府还面临公平性质疑。12月初，印度“国民绿色论坛”组织就质疑官方禁止老旧车辆进入新德里的政策，称该政策实际是把这些车辆推给首都以外的其他城市，而无视对其他城市的污染威胁。
钟和

颈、肩、腰疼痛的一种方法

颈、肩、腰及局部软组织疼痛肆虐，严重危害中老年人的健康。有些颈、肩疼痛患者常常感到颈椎活动受限，肩背部沉重，四肢无力。部分腰椎患者常常感到腰疼，下肢屈伸不利、发凉，坐立行走都难持久。

最近，由郑州东科生物科技有限公司生产的一种外用贴敷产品苗翁牌远红外贴，专门针对颈、肩、腰、腿及局部软组织疼痛的辅助治疗。

使用方法：清洗患处皮肤，将膏药对准痛点处、穴位处或病患处贴敷，本品不用火烤，揭开就能贴，最好按疗程应用。

厂家提示：请到指定药店购买，谨

防假冒，在专业人员现场指导下贴敷更利于康复。免费送货，货到付款，全程跟踪指导康复

公司名称：郑州东科生物科技有限公司
注册证号：豫食药监械（准）字2013第2260415号
豫医械广审（文）第2015090080号

禁忌内容和注意事项：详见说明书

请仔细阅读产品说明书并在医务人员的指导下购买和使用

咨询热线：021-51695817

上海专卖店：杨浦区长海路296号（长海医院旁边）

喜迎元旦特大优惠：按疗程购买可享受半价优惠，优惠仅此一次！

日本“夫妇同姓”被判合宪

女性原告对高院裁决深感失望

新华社上午电 日本最高法院16日就《民法》中“已婚夫妇必须统一姓氏”的规定作出裁决，认定这一规定符合宪法。提起诉讼的女性原告深感失望：上述判决无异于认定她们捍卫自身姓氏的努力“违了宪”。

日本最高法院16日下达判决书说，“夫妇同姓”规定不存在形式上的男女不平等，有其合理性并已扎根于日本社会，因此合乎宪法。

“夫妇同姓”制度始于明治时期，后被日本现行民法继承。根据日本民法第750条，夫妻双方婚后应使用其中一人的姓氏作为婚后共同姓氏。虽然这项规定没有排除“夫随妻姓”的情况，但使用夫姓的家庭占比超过96%。

批评者指出，这一数字反映出日本社会中

男性占绝对主导地位，女性地位则有待提高。

随着时代变迁，日本女性对“统一姓氏”规定的不满呼声渐高。2011年，5名女性原告以“夫妇同姓”规定歧视女性、违反保障两性平等和个人尊严的宪法精神为由提起诉讼。一审和二审败诉后，案件上诉至最高法院。

日本是世界上仅有的少数几个通过法律规定夫妇必须同姓的发达国家之一。一些人批评，“夫妇同姓”规定落后于时代，歧视女性。

原告小国香织说：“当失去了自己原本的姓氏，你会感觉受轻视、不被尊重。那感觉就像失去一部分自我。”80岁的原告冢本恭子为保留姓氏已经抗争半个多世纪。她说：“我要自己决定自己的名字，这是我的生活。”